



# 习近平宣告 中华大地全面建成小康社会

新华社记者 李来房 吕秋平 杨迪

中国最高领导人习近平1日宣布全面建成小康社会,这是世界上人口最多的国家在民族伟大复兴征程上的重要里程碑。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在天安门广场举行的庆祝中国共产党成立100周年大会上宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。”

全面建成小康社会涵盖经济、民主、科教、文化、社会、人民生活等方面,目标包括2020年国内生产总值和

城乡居民人均收入比2010年翻一番。

去年,中国经济总量突破100万亿元,居民人均可支配收入32189元,如期实现翻番。中国建成世界规模最大的社会保障体系,形成规模最大的中等收入群体,并历史性地消除了绝对贫困。

小康源自《诗经》:“民亦劳止,汔可小康。”几千年来中华民族孜孜以求的朴素理想,在今日中国变成现实。

改革开放后,邓小平用“小康”描述中国式现代化,首先提出建设小康社会。1982年中共十二大确立小康目标,之后小康列入“三步走”战略。

上世纪末中国实现总体小康后,从本世纪头20年全面建设惠及十几

亿人口、更高水平的小康社会,到中共十八大提出全面建成小康社会的新目标,小康要求不断提高、更加全面。

全面小康路上一个都不能少。8年多来,在全球经济复苏乏力、中国经济进入新常态的形势下,中国攻下脱贫“硬骨头”的深度贫困区,9899万农村贫困人口全部脱贫,40多年来的7.7亿人脱贫,提前10年完成联合国2030年可持续发展议程减贫目标,解决了全面建成小康社会的最大短板。

四川省苍溪县岫云村农民李伟云感慨生活之变:村里发展生态农业,许多村民住上小楼,买了汽车。“现在好日子就在家门口。”他种的脆

桃今年收入20万元。

“14亿人过上小康生活是了不起的世界贡献。”中共中央党校(国家行政学院)教授刘恩东说,这在生产力低下的传统农业社会无法实现,只有在坚持人民至上、具有强大执行能力的中共领导下走中国特色社会主义道路才能达到。

联合国开发计划署驻华代表白雅婷说,中国成功实现小康为实现可持续发展目标作出了重要贡献,也为世界各国缓解贫困提供了宝贵经验。

全面实现小康后,习近平说,中国“正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进”。

全国“两优一先”获得者哈市韩波:

## “现场观礼深感自豪,几度落泪”

生活报1日讯(记者张立)7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,来自我省哈尔滨市经济技术开发区企业党委党建指导员韩波作为全国“两优一先”获得者,受邀观礼。当日,记者连线韩波,聆听她来自现场的感受。



### “现场观看很振奋,几次落泪”

记者了解到,韩波1957年1月出生,1992年6月加入共产党,是中共哈尔滨市经济技术开发区企业党委党建指导员,多年来,她带领党建指导员团队深耕基层党建,曾获得哈尔滨市“两新”组织党建专家、全国非公党建优秀指导员等荣誉称号。

当日,韩波胸前戴着“两优一先”的奖章,现场见证了中国共产党成立100周年大会,心情格外激动。“跟着电视不一样,在现场观看很振奋,我几次都落泪了。”韩波

说,来到北京这几天,作为“两优一先”受了表彰,还能在首都参加庆祝中国共产党成立100周年大会,深感荣幸和自豪,特别是聆听了习近平总书记的重要讲话,更是倍感振奋。

“我自己就是一名普通的基层党务工作者,我也永远记住自己是一名共产党员,脚踏实地地把企业党建工作做实做深,用行动捍卫优秀党务工作者的称号,将自己的全部智慧与力量,献给企业党建工作,抒写自己对党的忠诚与承诺。”

### 被称为戴着党徽的“执着大姐”

韩波被称为戴着党徽的“执着大姐”,靠着自己的拼劲儿,拼出了非公党建的“一片天”,退休前在多家非企业和社会担任党支部书记。2017年,60岁的她被聘为哈经开区非公企业党建指导员。当时,哈经开区非公企业党建工作基础薄弱,韩波戴着党徽,带领9名党建指导员,开始以“一袋面包一瓶水,一把雨伞一本账”的方式,包片走访企业工作。如今,在韩波及其团队的不努力下,具备条件的非公企业纷

纷成为党组织,三年来,哈经开区企业党组织由当初的47家发展到834家。

“有了党组织,企业才有依靠,党员才有家,员工才有凝聚力。”在韩波和团队的不努力下,“党员示范岗”“党员责任区”“党员先锋队”,鼓励党员戴党徽、亮身份、重践诺,探索实施“轮值支部书记”制度,30多家企业形成各具特色的党建品牌,全区有党员技术攻关小组96个,累计为企业创造价值1400余万元。



## 参会人员每人一个小包包 里面放了啥?

据北京日报报道(记者张蕾 白继开)7月1日上午,在庆祝中国共产党成立100周年大会现场,当参会人员陆续进入天安门广场走到观礼台时,最先看到的是每个座椅上都摆放着一个精致、漂亮的小包。包身两面分别是“庆祝中国共产党成立100周年”字样和一个“100周年”的标志。

记者现场了解到,这是大会为每一名广场参会人员准备的服务包。服务包本身采用手提公文包的形式,有红色、橙色、黄色、蓝色等多种颜色,面料使用的是非常好的防水牛津布。记者好奇地打开一个服务包,发现当中装着用于防疫、防晒、防雨、防暑的物品大大小小多达15种。

记者在包里还发现了三种防疫药品,分别是仁丹、风油精以及中药做的防暑香囊;此外还有两只大会定制、独立包装的口罩,以及两片酒精消毒巾和一包纸巾。

包里另有一面卷起来的小旗,分为国旗和党旗两种,随机发放;一张温馨提示卡,内容主要是围绕饮食、防暑、防感冒等方面的建议,并告知当身体出现问题时该如何报告;另外还有一个纸制垃圾袋。

记者了解到,这些服务包在头一天夜里经过严格的安检被运送至大会现场,由安保人员连夜摆放到每一个座位上。服务包不同的颜色对应不同的区域,最后呈现出来的效果,是以中轴线为轴心,广场东西两侧可以形成颜色上的对称。

包内的15样物品给人的感觉并不奢华,反而非常实用,能够满足参会人员现场防疫、防疫、防雨、防晒的基本需求。

料,基本能够满足大会期间的用水需求。

记者在包里还发现了三种防疫药品,分别是仁丹、风油精以及中药做的防暑香囊;此外还有两只大会定制、独立包装的口罩,以及两片酒精消毒巾和一包纸巾。

包里另有一面卷起来的小旗,分为国旗和党旗两种,随机发放;一张温馨提示卡,内容主要是围绕饮食、防暑、防感冒等方面的建议,并告知当身体出现问题时该如何报告;另外还有一个纸制垃圾袋。

服务包里有一项100周年标志的遮阳帽、一件雨衣,还有一块小方巾。头天夜里北京刚好下了一场雨,小方巾正好可以用来擦拭座椅。服务包里还有三瓶饮用水,分别是一瓶矿泉水、一瓶维生素饮料和一瓶运动型饮

### 公告

黑龙江省尚志市公证处于2021年6月4日撤销(2012)黑哈尚证内经字第35号公证书,该公证书的证明效力自始无效。

黑龙江省尚志市公证处于2021年6月4日撤销对(2014)黑哈尚证内民字第46号《夫妻财产约定书》第二条关于石缝山水库承包权归属的约定的证明效力,该条款中的水库承包权证明效力自始无效。

黑龙江省尚志市公证处于2021年7月1日

### 丢失声明

●黑龙江升之星汽车销售服务有限公司,于2021年6月30日遗失北京梅赛德斯—奔驰牌轿车合格证壹份,车辆型号为C 200 L Style Sport Sedan,车辆识别代 码 为 LE4W7GB1M1885961,发动机号为26491510992339,合格证号为WAH058001432062,特此声明作废。

●黑龙江省日出康城房地产开发有限公司不慎将在兴业银行股份有限公司哈尔滨西大直街支行开户预留的公章及法人章印鉴丢失,账号:562090100100023596,法人:刘长旭。特此声明作废。

●哈尔滨市香坊区佳佳香蕉蒸包御景湾店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失,核准证编号: XJYB (2018) 230110000862,发证机关:哈尔滨市香坊区市场监督管理局,特此声明作废。

●黑龙江拓真科技有限公司,不慎将银行开户许可证丢失,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨驻哈尔滨铁路支行,账号:3500043109200028548,核准号:J2610053622901,特此声明作废。

●罗小清不慎将购买哈尔滨恒大时代广场一期楼盘2幢1单元1203室商品房认购书,编号No.0001834,购房收款专用收据,编号No.HEBHDSDGC0004055丢失,特此声明作废。

### 寻人

本人张志军,身份证号230106197711282015,户籍地址为公滨路59-14号6门9室,父亲已故,现寻找母亲张连英和其他亲属,母亲属羊,年轻时在香坊区木材厂附近炸大果子。本人现在肝占位病重,急需亲亲属,能提供有价值线索的请联系香坊区铁东街道办事处气象台社区

联系方式:18645067859  
2021年7月2日

生活报中融房产公示类广告  
受理地址:哈尔滨道里区地摊街1号中融房产  
受理电话:13945079717  
刊登电话:84681180  
特别提示  
生活报中融房产公示类广告  
在各地发布,均由中融房产  
统一受理,只收取登报费,不  
收其他费用,原稿由房主自  
行保管,当天办理,次日见  
报,登报通过正规渠道办  
理,避免经济损失!



庆祝大会定制口罩设计制作方案揭秘

# 红黄水纹 兼顾防疫效果和舒适性

据《北京日报》报道 7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会开始前,7万余名参会人员佩戴着为庆祝活动特别设计、制作的口罩,有序步入天安门广场。记者注意到,定制口罩采用了红黄为主的暖色系和较为抽象的水纹图案设计。据口罩生产方介绍,口罩在面料、材质的选择上,既考虑到防疫效果,又兼顾了透气性和舒适性。



## 红黄为主色调 抽象的水纹设计

接到设计任务后,承担口罩图案设计的单位之一——北京工美集团首先组织设计团队重温党史,汲取灵感。

工美设计团队的设计师绝大多数是90后。“设计之初,我们首先要对设计元素进行整合。”设计师李明仁说,回望中国共产党百年征程,从嘉兴南湖一艘小小的红船开始,共产党人一路行来乘风破浪,成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。“由此我们研讨确定了设计方向,认为海浪应该作为主要设计元素,所以在设计的样图中重点强调了对水纹的运用。”

在颜色的设计上,主设计图以红色和黄色作为主色调,橙色作为中间的渐变色。李明仁介绍说,这是考虑到党徽是由红色和金色组成,演变成设计图就是红、黄色调为主,同时五星红旗也是由红色和黄色组成的。基于这个主色调,又衍生出了深浅不同的其他颜色,以满足不同的搭配需要。

## 口罩褶皱部分展开前后的设计考量

从平面设计图纸到最终的成品口罩,这中间还有一个复杂的过程。

何娜是负责与口罩生产方北京纳通科技集团对接的设计师。“进入生产前,隐藏在褶皱内的部分我们还要根据实物进行设计填充,让口罩在展开前和展开后的图案都是完整的,这也是口罩设计的难点。”

何娜说,为此他们拆开了一个样品口罩,然后用纸张打

印图案,再根据样品口罩的尺寸折叠,制作了很多纸质模型进行测试。“我们首先把褶皱中隐藏的部分用蓝色标注出来,然后在蓝色的区域内填上波浪纹和颜色,确保它的图案和褶皱外的部分是连贯的。填色完成后,再将褶皱展开就得到了一个完整的展开图。”

为了使口罩展开前、展开后都能呈现出比较完美的效果,何娜说,他们经过了四、五遍调整测试。

## 保证防疫效果 兼顾舒适性与透气性

承担庆祝大会参加人员口罩生产任务的是北京纳通科技集团。在该集团位于海淀区北部稻香湖地区的总部大楼内就有口罩生产线。庆祝大会当天所需的口罩,就是从这条生产线上下来的。

北京纳通科技集团防疫物资事业部副总李明强介绍,自5月19日接到口罩生产任务后,纳通集团全面配合协调生产。在做好保密工作的前提下,从口罩图案设计、口罩尺寸、原材料生产采购、包装形式等多个方面反复确认,进行了多次调整。“为保障口罩花色准确、颜色亮丽,以衬托庆祝大会的喜庆,光是口罩外层的花色样我们就经过了多次打样确认。”在口罩的舒适性、透气性和防疫效果方面都做了特别的设计和考虑。

记者注意到,定制口罩挂耳绳的手感非常柔软。李明强介绍,挂耳绳选取了国内最好的超柔宽耳带材质,以保证佩戴者耳朵的舒适度。口罩内层贴合肌肤的无纺布则选用了超柔SSS级别。为了保证防疫效果,口罩中间层选用了最好的医用外科熔喷布,既保证了细菌、颗粒物的过滤效率,同时也保证了口罩良好的透气性。

网上办 微信办 电话办

# 哈市医保“一网通办” 市民乐享“不见面”模式

生活报讯(记者周琳)“您可以关注市医保公众号,有微信一对一服务,也可以拨打12333,有专人接听。”在哈尔滨市市民大厦医保业务办理窗口,市民刘勇就个人的医保问题向窗口工作人员咨询,工作人员向他详细讲解了“不见面”办理业务的不同方式。人在外地怎样续保?老年人不会用智能机咋办?近日,记者联系到哈市医保中心工作人员为市民解答了关于医保网上办、手机办的常见问题。



“哈尔滨医保”微信公众号

## 人在外地想续保怎么办? 网上轻松办

“医保断了,想续保怎么办?”哈市的小张向工作人员提出最近遇到的烦心事,由于母亲生病,她一直在外地照顾母亲,没时间回到哈市办理续保。工作人员告诉小张,通过网

上即可办理,只需登录网上办公系统一填报相关数据信息一并上传申报材料,就完成办理。得到这样的答复,小张满意地挂掉电话。

“按照百姓需求和常态化疫情防

## 年轻人钟爱“微信办” 老年人可“电话办”

“年轻人更喜欢方便快捷的‘网上办’‘微信办’。”采访中工作人员告诉记者,与年轻人相比,有些老年人不擅长使用智能手机,针对这种情况哈尔滨市医保中心进一步完善“电话办”,疫情期间在12333热线基础上增加公布多部医保业务电话,设置专人一对一接听。此外,灵活就业人员欠款补缴申报也可通过手机办理的方式完成,市民可以下载并登录哈尔滨银行手机APP,绑定社保卡后,在“社保卡”功能中按提示进

行补缴操作。职工医保参保征缴业务、定点医药机构业务、离休人员异地业务、城乡居民异地长期居住人员备案等都可通过电话进行咨询。

哪些业务可通过网上办理?据介绍,个人参保登记、退休人员参加住院医疗保险、个人续保登记、灵活就业人员断保续保、灵活就业人员退休、灵活就业人员退保、个人比例变更、职工医保参保凭证打印、银行扣款账号变更、职工医保个人银行扣款

需要,哈尔滨市医保中心逐一梳理业务模块,推动数据整合共享,攻克技术难点,全力推进市医保经办事项政务网“一网通办”。据哈市医保中心相关人员介绍。

账号查询、职工个人密码查询、职工异地申报、职工异地取消、职工异地个人账户维护、职工慢性病账户支出、职工异地申报结算等查询、城乡居民参保登记、城乡居民退费、城乡居民参保终止、城乡居民参保信息查询、城乡居民异地长期居住人员备案,可通过网上办、自助办理的方式办理。个人缴费明细查询、个人账户信息查询则可以通过网上办、自助办、手机办、微信办的方式查询办理。

## 网上、微信怎样办理 3指南看这里

采访中记者了解到,很多市民电话咨询,在网上具体怎样操作办理医保的相关业务。据了解,“网上办公系统”可通过网址链接直接登录,也可通过登录哈尔滨市政府官网点击进入,还可通过统一的“政务服务网”平台点击进入。目前哈尔滨市参保单位的医疗保险人员新增、续保转移、停保、退休、退保、生育津贴申领等全部“单位业务”均已实现网上办理。

同时,在手机上下载“哈尔滨银行手机APP”,可进行职工医疗保险个人欠款补缴、个人缴费明细查询、个人账户划入信息查询、个人账户支出明细查询等业务。微信办理,市民可关注“哈尔滨医保”微信公众号,关联社保卡信息后,在“医保查询”功能的“账户划入”或“账户支出”中进行查询操作。“我们希望通过多形式、多渠道的‘不见面’服务模式,为市民和企业提供更加高效便捷安全的公共服务。”